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LINGUA PORTUGUESA
Leia o texto para responder as questdes de numeros 01 a 06.

O Poeta da Vila

Nascido no Rio de Janeiro, Noel de Medeiros Rosa viveu
intensamente seus curtos 26 anos de existéncia. Compds cerca
de 300 cangdes em oito anos corridos de producdo musical. Seu
espirito jovem e boémio esta presente em todos os depoimentos
feitos sobre sua personalidade.

Pelos ambientes marginais que freqiientou, conheceu artistas,
malandros e boémios que ajudaram a influenciar e moldar sua
filosofia de vida, a qual, presente em suas letras de musica, diz
muito do estilo de vida e do carater nacional do povo brasileiro.

Eram marcantes as caracteristicas fisicas de Noel, com seu
rosto sem queixo, por ter sofrido um parto a forceps. Esse traco
fisico o deixava envergonhado quando sorria ou comia na frente
de outras pessoas. Tal fato esta na origem do apelido “queixinho”,
recebido de amigos do colégio.

A deficiéncia fisica, no entanto, ao contrario de um obstaculo,
representou um charme para aquele compositor genial, criado
em ambiente de classe média, para onde levou o samba — musica
surgida originalmente do batuque e do gingado dos negros que
habitavam os morros cariocas.

Era chamado o Pocta da Vila, pois sua obra musical foi
construida tendo como ambiente privilegiado o bairro de Vila
Isabel. Ali, Noel criou cangdes sobre a vida carioca e brasileira
dos anos 30, periodo de profundas mudangas no cenario politico
e cultural do pais. Trouxe para a musica brasileira a vida do opera-
rio, a miséria ¢ as desigualdades sociais, o amor desiludido, a
boemia, a burocracia das reparti¢des, a malandragem, o citime, o
respeito a patria e tantos outros temas pouco ou nada trabalhados
até entdo.

Noel Rosa morreu em 1937, deixando uma contribui¢do
indispensavel a musica popular brasileira.

(Revista juventude.br — out.2007. Adaptado)

01. De acordo com o texto, ¢ correto afirmar que Noel Rosa
(A) compos poucas cangdes, mas de muita qualidade.

(B) influenciou o modo de pensar dos artistas e malandros
cariocas.

(C) pouco falou sobre a vida dos brasileiros em suas cangdes.
(D) enfrentou o defeito fisico, mesmo ficando acanhado.

(E) teve o queixo quebrado na inféncia, ao levar um tombo.

02. De acordo com o texto, Noel era também chamado o Poeta
da Vila porque

(A) morou e compds num bairro carioca chamado Vila
Isabel.

(B) foi o apelido dado a ele pelos amigos do colégio.
(C) sua principal cang¢do chamava-se O Poeta da Vila.

(D) freqiientava ambientes boémios e era amigo de ma-
landros.

(E) suas composigdes eram geralmente engragadas.

IBLC0801/04-Pedreiro

03.

04.

05.

06.

07.

Considerando a obra de Noel Rosa, pode-se afirmar que
(A) o estilo de vida brasileiro ndo teve destaque.

(B)
©)
D)
)

retratava principalmente o citime masculino.
tratou de varios aspectos da vida brasileira.
acontecimentos politicos ndo foram destacados.

ndo representou inovagao, pois os temas ja eram tratados
anteriormente.

Na frase — ... viveu intensamente seus curtos 26 anos de exis-
téncia. — a palavra intensamente pode ser substituida, sem
alteracdo de sentido, por

(A) rapidamente.
(B) ruidosamente.
(C) apressadamente.
(D) cuidadosamente.

(E) ativamente.

Em — Eram marcantes as caracteristicas fisicas de Noel... —a
palavra marcantes tem sentido contrario de

(A) importantes.
(B) insignificantes.
(C) feias.

(D) assustadoras.

(E) especiais.

Assinale a alternativa que apresenta palavra em sentido figu-
rado.

(A) Noel Rosa nasceu no Rio de Janeiro.

(B) O defeito fisico é uma pedra na vida das pessoas.

(C) Ele compds cerca de 300 cangdes em oito anos.

(D) O samba tem origem no batuque e gingado dos negros.

(E) Noel conheceu artistas, malandros e boémios.

As palavras boémio e musica sio acentuadas, respectiva-
mente, pelas mesmas razdes de

(A) café e alcool.

(B) média e ciume.

(C) caracteristica e carater.
(D) colégio e fisica.

(E) contrario e indispensavel.



08. Assinale a alternativa em que a pontuacéo do verso de Noel
Rosa esta correta.

(A) Perto de vocé, me calo, tudo penso nada falo.
(B) Perto, de vocé, me calo tudo penso nada falo.
(C) Perto de vocé, me calo, tudo penso, nada falo.
(D) Perto de vocé, me calo tudo penso, nada falo.

(E) Perto de vocé me calo, tudo, penso nada, falo.

09. Considere as frases:
I. Vocés sdo mesmo artigos que ndo se imitam.
II. Quando as fabrica apitam faz reclame de vocé.

III. Vamos virar guardas-noturnos e vocés sabe por qué?

De acordo com a norma culta da lingua, a concordancia esta
correta apenas em

(A) L
(B) 1L
(C) 1L
(D) Tell

(E) TellL

10. Assinale a alternativa em que o verbo destacado esta no tempo
futuro.

(A) Trouxe para a musica brasileira a vida do operario.

(B) Muitos brasileiros ndo conheceram a produgio de Noel
Rosa.

(C) Noel deixava uma obra inesquecivel para o Brasil.
(D) Ficava envergonhado quando comia na frente dos outros.

(E) O Poeta da Vila sera lembrado para sempre.

11. Assinale a alternativa em que os pronomes destacados estdo
empregados de acordo com a norma culta.

(A) Convidaram nés para uma pega teatral que falava de Noel
Rosa.

(B) O momento onde Noel viveu foi historicamente impor-
tante.

(C) Aquela musica ¢ para mim ouvir agora?
(D) O artista ajudou-lhe a ter idéias para compor.

(E) Encontrei-o num show em homenagem a Noel Rosa.

12. Assinale a alternativa em que a preposi¢do destacada, no
contexto da frase, tem sentido de modo.

(A) Noel Rosa comia com dificuldade.

(B) Os boémios passeavam com 0s amigos.
(C) Veio de um bairro de classe média.

(D) Muitas cangdes falavam de politica.

(E) Muitos artistas morriam de pneumonia.

13. Em — Noel tinha uma deficiéncia, mas isso representou um
charme para ele. — a palavra mas pode ser substituida, sem
alteragdo de sentido, por

(A) porque.
(B) portanto.
(C) porém.
(D) pois.

(E) quando.

Nas questdes de nimeros 14 e 15, assinale a alternativa que preen-

che, correta e respectivamente, as lacunas das frases dadas.

14. Muitos se pela obra de Noel e se dedicam
estudar suas composigdes.

(A) interessa ... em
(B) interessa ... a
(C) interessam ... a
(D) interessa ...de

(E) interessam ... a

15. A cantora Maria Bethania, no inicio da carreira,
varias cangdes feitas por Noel Rosa, a fim de homenagea-

(A) gravaram ...lo
(B) gravou ... lo
(C) gravaram ... la
(D) gravou ... los

(E) gravaram ... las
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16.

17.

18.

MATEMATICA

Uma maquina fotografica digital tem espaco para 500 fotos.
Em uma viagem, dona Julia tirou 200 fotos, das quais escolheu
50 para revelar. A razdo entre as fotos ndo reveladas e o total
de fotos que a maquina pode tirar é de

(A) 3.
10

®) >.
8

©

= | w

(D)

W | W

(E)

AW

A tabela a seguir mostra o nimero de acidentes registrados
antes ¢ depois da implantagdo da lei que proibe a ingestio de
bebidas alcodlicas antes de dirigir.

Acidentes An‘Ees da 1rpplan- D~ep015 Qa implanta-
tagdo da lei ¢do da lei

Com mortes 1300 1100

Sem mortes 12 384 12174

Analisando esses dados, é possivel afirmar que o numero de
acidentes com mortes foi reduzido, aproximadamente, em

(A) 15%.
(B) 18%.
(C) 20%.
(D) 22%.
(E) 24%.

Um viajante estava em Amsterdd a uma temperatura local
de -5 °C. Entrou em um avido cuja temperatura interior era
de 18 °C. Ao chegar em Maceio, constatou que a tempe-
ratura local era de 32 °C. Pode-se afirmar que a diferenca
de temperatura entre

(A) Amsterda e Maceio era de 28 °C.

(B) Amsterda e o interior do avido era de 13 °C.
(C) Macei6 e Amsterda era de 37 °C.

(D) o interior do avido ¢ Maceid era de 24 °C.

(E) o interior do avido e Macei6 era a mesma que entre
Amsterda e o interior do avido.
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Nas questdes de numeros 19 e 20, assinale a alternativa que com-
pleta corretamente as lacunas das frases.

19.

20.

21.

22.

Na embalagem de um defensivo agricola, a recomendagao ¢
que se utilize uma proporg¢do de 1 para 20 das quantidades de
defensivo e de 4gua, ou seja, para cada 100 mL do produto
deve-se usar de agua.

(A) 0,5L
(B) 1,0L
(C) 20L
(D) 22L
(E) 2,5L

Para alimentar durante uma semana 20 animais, S30 neces-

- ~ . 2 .
sarios 280 kg de ragdo. Para alimentar — desses animais

5
durante uma semana, sd3o necessarios

(A) 72 kg

dessa racdo.

(B) 90 kg

(C) 108 kg
(D) 112 kg
(E) 136 kg

A lateral de um campo de futebol mede 102,40 m. Serdo
demarcadas faixas com 20 cm de largura cada uma, perpen-
diculares a essa lateral, com 3 m de distdncia uma da outra.
O numero maximo de faixas sera

(A) 28.
(B) 30.
(©) 32.
(D) 34.
(E) 36.

Um terreno retangular tem 90 m de comprimento por 30 m de
largura. Esse terreno deve ser cercado totalmente com 4 fileiras
de arame. Sabendo-se que os rolos de arame tém 180 m cada
um, o numero minimo de rolos necessarios para cercar esse
terreno €

(A) 5.
(B) 6.
©) 7.
(D) 8.
(E) 9.



23.

24.

25.

Uma caixa d’agua de 2 200 litros de capacidade tem que ser
esvaziada para limpeza. Uma das torneiras tem vazdo de 100
litros a cada 3 minutos, € a outra tem vazao de 80 litros a cada
2 minutos. Abrindo as duas torneiras simultaneamente nessas
vazdes, 0 tempo, em minutos, para a caixa se esvaziar total-
mente sera de

(A) 22.
(B) 24.
(C) 25.
(D) 28.

(E) 30.

A tabela mostra o clima na tltima semana.

sErlrzia(i; Manha Tarde Noite
22 sol nublado chuva
32 nublado chuva chuva
42 nublado | nublado | nublado
5.2 sol sol estrelado
6.2 sol sol nublado

Sabado chuva nublado | nublado

Domingo sol sol estrelado

E correto afirmar que nessa semana o total de periodos de
chuva e de sol superam o total de periodos nublados em

(A) 0.
B) 1.
(©) 2.
(D) 3.

(E) 4.

Um 6nibus tem 42 lugares e foi alugado para uma excurséo.
Cada adulto pagou R$ 8,00 pela passagem, ¢ cada crianga
pagou R§ 4,00, ficando o 6nibus totalmente lotado. O total
arrecadado foi de R$ 288,00. Entdo, o nimero de adultos é
maior do que o niumero de criangas em

(A) 12.
(B) 13.
(€) 14.
(D) 15.

(E) 18.

26.

27.

Em Pequim, foram conquistadas 990 medalhas entre ouro,
prata e bronze. O Brasil conquistou 3 de ouro, 4 de prata ¢
8 de bronze. Analisando o total de medalhas que o Brasil
ganhou com o total de medalhas disputadas em Pequim,
pode-se afirmar que o Brasil ganhou uma medalha a cada

(A) 64 disputadas.
(B) 66 disputadas.
(C) 68 disputadas.
(D) 70 disputadas.
(E) 72 disputadas.

Em uma residéncia, o gasto de energia elétrica obedece a
seguinte tabela:

Aparelho Consumo
Geladeira 40%
Chuveiro e ferro de 35%
passar
Lampadas 20%
Demais aparelhos 5%

No més passado, essa residéncia consumiu 300 kWh. Pode-se
afirmar que o consumo da geladeira

28.

(A) superou o consumo do chuveiro e do ferro de passar em
15 kWh.

(B) superou o consumo das lampadas em 35 kWh.
(C) superou o consumo dos demais aparelhos em 100 kWh.

(D) foi inferior ao consumo do chuveiro, do ferro de passar
e das lampadas em 50 kWh.

(E) corresponde a 140 kWh.

Uma barra de chocolate foi dividida entre 4 pessoas. A pri-

. 1 1 . 1
meira ficou com —, a segunda com — e a terceira com —
6 4
da barra de chocolate. Entdo, pode-se dizer que, dessa barra

de chocolate, a 4.* pessoa ficou com

@) L
5
®) L.
4
© L.
6
o L
3
€) L.
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29.

30.

31.

32.

Se Carlos der a Jodo R$ 5,00, Jodo ficara com o quintuplo
da quantia que ficou para Carlos. Sabendo-se que Jodo ficou
com R$ 30,00, é correto afirmar que Carlos, antes de dar os
R$ 5,00 a Jodo, tinha

(A) RS 8,50.
(B) R$ 9,00.
(C) R$9,50.
(D) R$ 10,50.
(E) R$ 11,00.

Em uma bicicleta, cada pedalada completa corresponde a
3 passos de uma pessoa. Para percorrer certa distancia, uma
pessoa deu 300 passos. Caso ela percorresse essa distancia
de bicicleta, o total de pedaladas dadas seria

(A) 90.
(B) 100.
(C) 110.
(D) 120.
(E) 130.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

A quantidade de tijolos necessaria para construg¢do de um muro
de 750 m?, utilizando tijolos que rendem 25 tijolos /m?, sera
de, aproximadamente,

(A) 2 500.
(B) 7 500.
(C) 18 750.
(D) 25 000.
(E) 37 500.

Assinale a alternativa que indica, na ordem, o tipo de assen-
tamento e de amarrago representados na figura.

(A) Meio tijolo, com amarracdo de ajuste corrente ou
comum.

(B) Meio tijolo, com amarrago de ajuste francés.
(C) Meio tijolo, com amarrag@o de ajuste inglés ou gotico.

(D) Tijolo inteiro, com amarracdo de ajuste corrente ou
comum.

(E) Tijolo inteiro, com amarragdo de ajuste francés.
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33.

34.

3s.

36.

37.

Sobre os vaos de alvenaria é recomendada a construgdo
de elementos que proporcionam resisténcia para alvenaria
construida acima desses vados. Esses elementos s3o denomi-
nados

(A) cinta.
(B) respaldo.
(C) coxim.
(D) cunha.

(E) verga.

O procedimento mais adequado para o adensamento de gran-
des volumes de concreto mole, durante a concretagem, ¢

(A) apiloar o concreto com o auxilio de um soquete.

(B) furar as formas para perfeito adensamento do concreto.
(C) utilizar vibrador de concreto para seu adensamento.
(D) utilizar o martelo para golpear a forma.

(E) vibrar a armadura de ago para promover adensamento.

Se um pilar tem altura muito grande, para langar o concreto
deve-se

(A) aumentar a largura da forma, pois se o pilar ¢ grande ele
deve ser mais largo.

(B) adicionar mais agua no concreto para ele ficar mais
trabalhavel.

(C) fazer o lancamento lentamente para nio segregar.
(D) langa-lo por etapas, por meio de abertura lateral na forma.
(E) utilizar procedimentos de vibragdo do concreto mais

vigoroso para nio haver segregacao.

O corte feito perpendicularmente a linha de referéncia nos
pisos e azulejos é conhecido como corte

(A) de tangente.
(B) no esquadro.
(C) na diagonal.
(D) na paralela.

(E) no perfil.

Sabendo-se que ¢ utilizado um saco de argamassa colante
para assentar 4 m? de qualquer revestimento, a quantidade de
sacos necessaria para assentar pisos em uma sala de 3 metros
de largura por 5 metros de comprimento e para revestimento
em uma parede de 3 metros de altura por 15 metros de com-
primento sera de

(A) 4.
(B) 15.
(C) 30.
(D) 45.
(E) 60.



38.

39.

40.

O trago 1:2:8 para o preparo de uma argamassa de revesti-
mento indica, na ordem, os volumes de

(A) cal, cimento e areia.
(B) cal, areia e cimento.
(C) areia, cimento e cal.
(D) cimento, cal e areia.

(E) cimento, areia e cal.

A funcdo do chapisco no revestimento de paredes ou de tetos
¢ de

(A) promover aderéncia entre alvenaria e revestimento.
(B) evitar que os tijolos absorvam umidade do reboco.
(C) engrossar a espessura do revestimento.

(D) regularizar o prumo da alvenaria.

(E) regularizar o nivelamento para aplicagdo do revestimento.

Para o acabamento final em uma parede de reboco com tinta
latex, ¢ indicado para o preparo da superficie, além da remogao
das particulas soltas, a aplicacdo de

(A) fundo reparador.
(B) fundo sintético.
(C) massa epoxica.
(D) massa sintética.

(E) seladora.
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